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A biblia ünnepe.

a ma-’ A biblia ünnepének nevezhetjük azt 
gasztos ünnepet- melyet a föld kerekségei 
^nTeiTekkdf0gnak megülni “ez évi márczius 
b an azok a hepek és nemzetségek, melyek val
lásuknak alapjaul a bibliát tekintik. A biblia igaz 
hogy egy idős .a kere'sztyénséggel, de,’ hogy á 
nepek kozkmcseve lett, azt első sorban a refor- 
macztonak köszönhetjük. Az előtt jó formán nem 
nem _ is ismertek, mert csupán a zsinatok poros 
irasai köze es a papok könyvtárába volt elrejtve 
nem is említve azt a pár példányt, a mi esetleg 
közkézén forgott. De ez sem volt nemzeti nyelvre 
lefordítva. A reformáczió első dolga, az volt, hogv 
a bibliát minden nemzetnek saját anyanyelvén 
adja kezebe. Mégis tette. Hazánkban már 1541- 
ban olvasható volt az uj szövetség magyarnyel- 
ven. Míg nem aztán 1599-ben megjelent a jó öreg 
vünkön6 6 egCSZ biblia is zengzetes anyanyel- 

f .i-ATÍan’ az‘ ek!iént nemzeti nyelvekre le- 
iorditott biblia olvasásának is volt egy nagy aka
dálya. Az nevezetesen, hogy drága volt és á sze- 

eillb£r nebezen férhetett hozzá. A reformá- 
czio.ota 300 esztendő telt el, míg ezen az akadályon 
győzedelmeskedni lehetett. Egy kis angol leányka 
Jelki szokjanak eloltása adta meg első lökést.arra, 
hogy a biblia terjesztésének az alapja megvettes
sek. Jones Marinak hivták ezt a kis angol leány
kát. Fillerenkint összegyűjtött pénzével mérföldekre 
gyalogolt, hogy egy bibliát vehessen. De későn 
érkezett, mert a készlet elfogyott volt és az eláru
sító lelkész saját bibliáját adta oda neki, csakhogy 
megvigasztalja könyező kis . leánykát. De, aztán 
maga rögtön Londonba utazott és ott több elő

kelő emberrel megalakította a »Brit és külföldi 
Biblia-Társulatot^ 1804. márczius 6-án történt ez, 
tehát éppen kerek százesztendeje. Tamás volt á 
derék lelkész neve. -

Az volt ennek a Társaságnak a czélja, 
s az ma is, hogy a bibliát minden nemzet nyel
vére lefordítássá és terjessze.. Ezen derék Társu
lat buzgó működésének köszönhető, hogy 370 élő 

. nyelvre leforditatott a biblia és annak terjesztésén 
850 körutas fáradozik. Magyar nyelven 17-külön-- 
böző kiadást rendezett eddig a.Társulat és nálunk 
18 biblia árus fáradozik, a kik csak a múlt év 
folyamán 53 ezer példányt adtak el. ’

A bibliát olvasó keresztyének márczius 6-án 
a Brit és külföldi Biblia-Társulata száz éves 
fennállása emlékére szentelnek ünnepet. Egyetemes 
konventünk bölcs intézkedése folytán a magyar 
protestánsok sem maradnak el az ünneplők so
rából. Legyen is ott' minden igaz magyar refor
mátus keresztyén‘és adjon hálát a jó Istennek, 
hogy előttünk is felnyitotta a lelkiüdvösségnek és 
az isteni kegyelemnek utait. A biblia nélkül mi is 
sötétségben járnánk, s nem volna meg az üdítő 
forrás, mely lelkünk égető szomját eloltsa. A bib
lia nélkül igaz keresztyének nem lehetünk, Istent 
és az ő kegyelmének gazdagságát meg nem is
merhetjük, és annak részesei, nem lehetünk. Bib
lia nélkül emberek szolgái leszünk és lelki rab- ’ 
Ságba sülyedünk. A biblia szárnyat ad lelkünk-, 
nek, hogy Istenhez közvetlenül emelkedhessünk.

De, a -biblia nemcsak a lelki szabadságnak, 
hanem a nemzeti szabadságnahus alapja. A mely 
országokban tért hódított: azpk\a népek nagyok 
és erőssek lettek. Hol a biblia—nem ápolja a nem
zeti érzést: ott hiányozik a inéjjeKet felemelő és 
megtartó erő. A hitben független/ népek alkotják 
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a független, szabad országokat. A magyar nem
zetnek tehát kettős oka is van részt venni a Bib
lia Társaság ünnepén. Vegyen rész min'den ember 
s az elért szép eredményből merítsen erőt a to
vábbi küzdelemre. Vajda Ferencz.

Ne szeressük felettébb e világot.
Benne vagyunk a farsangi évadba, a mikor 

a tél zordságát elviselhetővé teszik az emberek 
összejövetelek és kedélyes mulatságok által. És, 
ha mulatnak az emberek, kinek lehet az ellen ki
fogása ? — Az igaz öröm kedves az Ur előtt! Az 
Isten rendelte, hogy az ember társaságos lény 
legyen és a jó társaság által végezte el, hogy 
fejlődjék Ízlésünk, nemesedjék erkölcsünk és ki
fejlődjön bennünk a szeretetnek lelke. Maga Jézus 
is példát mutatott nekünk e tekintetben, mert ő 
is együtt örvendett az örvedőkkel.

Azonban a vigalmak napjaiban sem szabad, 
szemeink elől eltévesszük, emberi magasabb ren
deltetésünket. Nem szabad' elfelejtsük, hogy nem 
a világszerint való öröm a mi életczélunk, hanem 
az Istenben való öröm. Azért, ha örömünk van 
az Urban örvendezzünk, ha nyomorúságot szen
vedünk az Úrtól várjunk szabadulást, mert ő az 
a ki az igazság mérlegét kezébe tartja és meg
méri sziveinket irgalmasságának serpenyőjében !

Emeljük fel azért hitünknek égő szövétnekét,.

Protestáns asszonyok, a folyt)

Némi sorrendet tartva a históriában ismét 
egy fejedelmi széket találunk utunkba. A nagy
asszony kiről szó esik I. Apaffy Mihályné, Bor
nemisza Anna. Nem az erős, a hőslelkü fejedelem
asszonyt akarom bemutatni, nem mondom el mi 
volt ő, az eszes, de lágyszívű, s magán uralkodni 
nem tudó fejedelem mellett. Nem jelenetezem mi
kép védte az urát a lelkét megmételyező hízel
gőktől, mikép hárított el szerető szivével, gyön
géd kezekkel az országról beláthatatlan veszélye
ket, miként tartoztatta fel útjában a félre vezetett 
igazságszolgáltatást, mely az akkori idők divatja
ként halált hordozott méhében. Nem mondom el, 
mikép találta el, a szeretet éles látásától vezérel
tetve, — az egyszerű nemes asszony, az utat a 
fejedelmi bíborhoz. — Hisz nem keresem a nőben 
a hőst, — hanem a protestáns asszonyt. Elveze
tem tehát önöket az erzsébetfalvi szerény nemesi 
kúriához. A ház fiatal asszonya egyedül van ott
hon. Az ura, a forrón szeretett, a bálványozott 
férj, messzi szenved tatár rabságban. Az 1657-iki 
II. Rákóczy György által kezdett szerencsétlen 
hadjárat után mind hiába várta jó Apafi Mihály 
uramat szerelmes hitvese. A fiatal menyecske már 

— megemlékezvén a mi Istenünkről, hogy tőle 
el ne szakíthasson e világ és ennek szeretete és 
megne rontsa életünket a bűn, sőt legyen a mi 
életünk, Istenben való élet!

Mert, bár mi e világban élünk, de nem e 
világnak. Mi, református keresztyének a Szenti- 
rásból megtanultuk csodálni a világot, mint Isten 
bölcsességének remekét; hiszen a zsoltáriró sze
rint is: »Az egek hirdetik, az erős Istennek di
csőségét és az ő kezének munkáját hirdeti, ama 
kiterjesztett erősség !« Azt is megtanultuk a szent- 
irásból, hogy : »Szeresd a te felebarátodat, mint 
te magadat!« Mégis eszünkbe kell vegyük, hogy 
a ki e világot felettébb szereti, kárt vall az ő 
lelkében!

A világ pedig a mitől Üdvözítőnk óv min
ket, nem más, mind azon emberek társasága, kik 
követik bűnös indulataikat; kik előtt nem szent 
sem — Isten, sem felebarátaik java. A kik csak 
egyetlen bálványnak szolgálnak í a maguk önző 
kívánságainak.

Vigyázzunk azért,' hogy a rágalmak napja
iban meg ne felejtkezzünk rendeltetésünkről és el 
ne csábittassuk magunkat, a vallásos élet kies me
zejéről. Mert azok a kik a világnak szolgálatában 
állanak, a világ hivságos dolgait gyakorolják. A 
világ pedig nem elégszik meg kevéssel, kívánja a 
meghódoltnak egész lényét. Ezért ha csábítására 
halgatunk, már is el vagyunk veszve; mert hí
zelgő szava, fényes Ígéretei, behálózák csakhamar 
a gyenge hitűnek szivét és lelkét.

Ezért eszünkbe vegyük és soha se felejtsük, 

majdnem a lelkét is kisírta mély gyászában, mi
kor hírül hozták, hogy az ura tatár rabságba 
esett. 1000 tallér válságdijat követel a tatár kán, 
ki a komoly, intelligens férfiúban valami dusgaz- . 
főurat sejtett. Bornemisza Anna szivére reá sza
kadt a világ az öröm és az ijedtség miatt. Tehát 
él az ura! De ezer tallér válságdijat követel a 
tatár és egy sincs. De lesz! Isten nem hagy el 
és én nem hagylak nehéz rabságodban elveszni! 
Ettől a percztől fogva nem találta a derengő haj- . 
nal Bornemissza Annát ágyas házában. Először is 
eladta összes drágaságait, családi smukjait, gyön
gyeit, arany és ezüst marháját. Birtokot bérelt az övé 
mellé árendába, azt törte, szántotta, vetette. Maga 
állt a béresek mellé, maga adta el a termést, kufárok- 
kal vesződött, s midőn rossz lelkű atyafiai árva
ságát látván, igaz jószágából kiakarták pörösiteni, 
hivatalról hivatalra járt, paragrafusokat tanult és 
megvédte az igazát. És a mit igy összegyűjtött, 
össze kuporgatott hűséges cselédjével, évről-évre 
küldte ki tatár országba. Napok szaladtak, évek 
tűntek. A nehéz, fáradtságos munkába az ifjúság - 
üde rózsái hervadni kezdtek Bornemisza Anna 
szép arczáján. De ő nem csüggedt, nem fáradt. 
A szivébe vert tört keresztyéni türelemmel viselte. 
És az ur megmutatta hatalmát, az oly yárva-várt 
férjet vissza vezérelte szerető karjaiba.

Imádság, áldó imádság, szegények hálatelt , 
imája száll körülettünk, a. merre most járunk, 
Tisza Lajosné, Teleki Juliánná grófnéról emlékez
vén. A grófné egyike volt azoknak az igazi, mü- 
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hogy egyszerre nem lehet két Urnák szolgálni! 
A ki a világot félettébb szereti — azt mondja a 
Szcntirás — az az Istent gyűlöli! — Szükség azért, 
hogy mi gyakran és buzgón igy imádkozzunk: 
»Üram ne vigy minket a kísérletbe !«

Lehet imádkozni otthon is, sőt kell is, a 
csendes órákban. Mert, vájjon lehajthatnók-e fejün
ket a nyugalom párnájára anélkül, hogy a mi 
jó menyei édes Atyánkkal, előbb ne társalognánk, 
előtte szivünket ki ne töltenők ? — Drágák, a 
hivő embernek é csendes órák s ezek ' vezetik a 
lelket a megszentelődés utján, előbb és előbb.

Azok a léleknemesitő olvasmányok,'óh me
nyi nemes kincset tárnak fel előttünk ! . . Az Is
ten kijelentései, •— a melyeket adott: a próféták, 
a Krisztus és az apostolok tanácsaiban, — feltá
rulnak előttünk a bibliából és megvilágositják ér
telmünket. A bibliából tudjuk meg valójában isten- 
.akaratát, boldogságunknak e feltételeit; belőle is
merjük meg a bűn átkát — és a Jézus vére által 
nyert váltságunknak, boldogitó szent titkait. Való
ban, a ki a Szent könyvet nem ismeri, nem ol
vassa és minden irányú evangéliumi iratokkal nem 
társalkodik és azoknak megértésén, nagy lelki 
igyekezettel nem tusakodik, — az az ember ön
tudatos keresztyén nem lehet soha.

Az imakönyvek is menyi becses lelki kin
cset tartalmaznak ! — Van-e református ember, 
a kinek imakönyve ne lenne. — Az imakönyvek, 
az ihletett lelkű imádkozok égfelé szálló áhítatá
nak foglalatai: E könyvek, ha valóban méltók 
nevükhöz, segédeszközök arra, hogy Istennel belső 

veit, magyar mágnás asszonyoknak, kik föladatuk 
magaslatán állva, finom női ösztönükkel átérzik, 
hogy a magas születés nemcsak jogokat oszto
gat, de kötelességeket is. Gyermekkoromban so
kat hallottam nagyanyámtól beszélni róla, és 
mind e napig az ő nevével kapcsolatosan eleve
nedik meg képzeletem előtt a XVIII—XlX-ik szá
zad magyar főasszonya. Biharmegyében, hatalmas 
családi székhelyűken, valóságos áldása volt úgy 
a rangjabelieknek, mint népének. Akkori időben 
ritka műveltséggel bírt és még több szivnemes- 
séggel. Egy időben, midőn férje adminisztrátor 
lett, nagyon elvesztette népszerűségét, de a grófné 
fenkölt lelke tapintatosságával csillapította az ádáz 
politika által feldúlt kedélyeket, hogy még legna
gyobb ellenségei is, bár szintén hatalmas csalá
dok, örömmef látták, ha hozzátartozóikat megtisz
telte barátságával. És népének, jobbágyságának 
őrködő szelleme, földi gondviselője, soha ki nem 
fáradó jóltevő angyala volt. Bár egyénileg puritán 
egyszerű és rendkívül takarékos nő volt, a sze
gény, a szűkölködő számára mindig nyitva volt 
éléstára és erszénye. A betegeket maga orvosolta. 
Gyógytárt tartott számukra. Ha a szükség úgy 
hozta magával, késő éjszaka, melegben, hidegben, 
forró napon, vagy téli zivatarban — csizmát hú
zott, egyszerű házi szőttes ruhát öltött és ment, 
gyalog, vagy rázós szekéren (hintó számára ut 
nem mindenfelé lévén) gyakran 4—5 óra távol
ságnyira is meglátogatni a szenvedőket. Már feddő, 
dorgáló, oktató, de mindig résztvevő indulatu sza- 

közösségre vezessék az örökkévalóval egyesülni 
vágyódó sziveket.

Mégis magán elmélkedéseink és ájtatosko- 
dásaink mellett, á hitélet fejlesztésére mindég első
rendű ébresztő és megszentelő alkalom marad a 
templomi közös istentisztelet. Egymagában az em
ber gyenge, tehetetlen lény. Könnyen hozzá férkő
zik a csábítás, erőt vehet rajta a csüggedés, a 
megpróbáltatások között a kételkedés. A magáno
sán tévelygő lelkek között ólálkodnak leginkább 
a kisértők is, — e ragadozó farkasok — keresvén 
és megtalálván prédájukat. Azért minden időben, 
úgy a munkálkodás szorgos idején, mint a mu
latozások napjaiban, boldog ember az, a ki az ő 
Istenéről meg nem felejtkezik, hanem keresi az 
Ur dicsőségére szentelt hajlékot-; felmegy a gyü
lekezetbe nagy lelki örvendezéssel, mert: kedve
sebb neki az Ur hajlékában egy nap, mint azon
kívül talán, sok esztendőknek sorozata.

Oh, bizony egyszerűek a' mi kálvinista temp
lomaink, — nincsenek bennök képek, szobrok, 
nincsenek gazdagon díszített oltárok, felékesitett 
papság, — nincsen bennök látványosság ! De, váj
jon mindezek hozzátartoznak-e a keresztyénség 
lényegéhez ? — A szentirás nyilván hirdeti, hog^ 
az Ur nem gyönyörködik a külsőségekben ! »Az 
Isten lélek és igazság, a kik őt imádják szükség, 
hogy lélekben és igazságban imádják.« Pál após
tól is azt tanítja, hogy a ki az isten kijelentésen 
kívül, — mert az elégséges a feddésre és. oku
lásra — mást tanít, az legyen átkozott!

Egyszerűek a mi templomaink igaz, de ilyen 

vaival, vagy csupán megjelenésével is megnyug
tatva a nyomorultakat, tudva, hogy testi, lelki 
szenvedéseikben vigasztalást, gyógyulást találnak 
nála. , ■ .

És mindezek sem magas társadalmi kötele
zettsége, sem a jótékonyság terén kifejtett fárad
hatatlan buzgósága nem vonta el legfőbb köte
lességétől, valódi élethivatásától, férjével benső 
egyetértésben, szép családi életet éltek, gyerme
keiknek gondos, önfeláldozóan szerető édes anyja 
volt. Maga oktatta a szépre, jóra, igazra őket, 
beléjük nevelvén, szóval és példaadással mély 
vallásos érzelmeket, az erős hitü kálvinista asszony.

A franczia történetírás Boneparte Leticziát, I. 
Napóleon anyját »mater regum« királyok anyjá
nak nevezte el. Azt a kedves, jó lelkű öreg asz- 
szonyt, kinek' áldásdus életéről óhajtanék önöknek: 
némi fogalmat nyújtani »püspökök anyjának*  hiv^ 
ták a magyar közéletben. Talán mondanom sem 
kell, hogy özvegy Szász Károlyné Münstermann 
Francziska volt az, kit sorsa erre a kiváló pie- 
desztálra helyezett. Sajátságos, jegyzi meg egyik 
életrajz írója, hogy a két református püspök anyja 
németnek és katholikusnak született. Mint fölserdült 
hajadon, szive választottja: Szász Károly nagy- 
enyedi Bethlen főiskola jeles tanára kedvéért tért 
át a Kálvin hitére, mihez különben is br. Kemény 
Lászlóné házában nevelkedvén a korán árvaságra 
jutott gyermek, kicsiny kora óta vonzódott, azt 
ismérte és szerette. Akkor körülbelül 19 éves volt. 
1806-ban született és örök nyugalomra tért 1892- 
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egyszerű, vagy talán még egyszerűbb, templomok
ban imádkoztak, a mi őseink is. És éppen azért 
tálálták meg, mert nem keresték külsőségekben, 
lelkűknek bébességét.

(Folyt, és vége köv)

Gazdag és szegény.
Hatalmas, gazdag embereknek, 
Kik sok földi kincset szereztek, 
Talán könnyebb a földi élet, 
Mint a földhöz ragadt szegénynek. 
De itt hagyni ezt a világot, 
Sokkal nehezebb dolog nálok, 
Utjok nehéz a temetőbe, 
A leikök úgy ide van nőve.

De a hányt-vetett koldus árva, 
Ki a földnek csak rögét járja. 
Ki két karjával jut kenyérhez, 
ügy, hogyha estig verejtékez.

? Aki, ha napról-nápra élhet
Megköszöni jó Istenének. 
Ez az estét nyugodtan várja, 
Hiszi, hogy édes lesz az álma.

G. Diószeghi Mór

ben. Szándékosan kerültem a halál szót. Az, a 
ki életet adott kilencz gyermeknek, hatot belőlük 
fölnevelt, öt fiút és egy leányt. Kinek koporsóját 
54 saját vérbeli nemzedék, gyermek, unoka és 
dédunoka állják körül, — az nem halt meg, az 
nem szűnik meg létezni, csak nyugalomra tér, 
jól kiérdemelt nyugalomra. Ez alatt a rengeteg 
86 év alatt sok kemény csapás érte. Kora árva
sága, — később lelkének fele, forrón szeretett 
férje, gyermekeinek apja, a nagyszámú család 
fönntartója, hirtelen, legszebb férfikorában sziv- 
szélhüdésben elhunyt. A fény, mely életét átra
gyogta kialudt, a nap sütött továbbra is, de nem 
melegitett. Borzasztó volt a megpróbáltatás, de ő 
nem roskadt össze alatta. Az erős, Istenbe vetett 
hit fönntartotta. Gyermekei kiváló, hírneves em
berekké lettek. A gondviselés nagy szabású talen
tumokkal áldotta meg őket, melyek az anyai sze
retet verőfényében mind nagyra és—-nagyobbra 
növekedtek. A korán özvegységre jutott feleség, 
bár 40 évi özvegysége alatt, hü társát örökké 
fájlalta, az anyai, szív büszke boldogságával adott 
hálát a gondviselésnek, mondván: csaknem párat
lan kegyelmet nyújtott az Ur nekem! Két-test
vér, két püspök fiam mondhat áldást anyjára: 
áldást minden itt és távol levő kedveseimre.

(Folyt köv.)

Isten igéje.
— Ábrám hite. —

(Mózes 12. 4—7.)
»Ábrám kiment Háránból, a' mint az Ur mon

dotta vala nékie« — »Eredj ki a te földedből,® 
— ez volt az Isten parancsa. Ábrám hite itt en
gedelmességben nyilvánult. Azért nem kell elfo
gadnunk azt a reményt, hogy a hit annyi mint 
puszta engedelmesség. A hit tulajdonképpen Isten 
iránt való teljes odaadásban áll. Nem más az, mint 
Isten szeretetének s akaratának szivünkbe való 
fogadása. ,

■Mily borzasztó az, ha a hitet bizonyos szá
raz hittétellel s dogmával zavarjuk össze! Mily 
őrültség, ha az embert börtön büntetéssel s kínzó 
eszközökkel kényszerítik a hitre ! Mily rettenetes 
az a gondolat, hogy az emberiség történetében' 
évezredekre volt szükség, mig a világi és egyházi 
hatalmak megengedték azt, ami minden embernek 
természetes joga volt, a lelkiismeret és hit szabad
ságot! Mily visszataszító, hogy még most is oly 
sokat veszekednek az emberek a hit miatt, ami 
ugjr is csak önkéntes és szabad odaadás és en
gedelmesség Isten iránt.

De ne térjünk el Ábrámtól! Ábrám megtette 
azt a nagy áldozatot, a mit Isten kívánt, — ké
sőbb még nehezebbeket vitt véghez. — Nehéz-e 
vagy könnyű volt az engedelmesség ? Az irás nem 
szól erről. Sűrű könnyeket hullatott-e a mikor 
elhagyta az atyai hajlékot s elbúcsúzott tőle min- 
dörökre a viszontlátás reménye nélkül, — ezt nem 
tudjuk. Nem is ez a fődolog. A legszebb az, hogy 
megtette azt, a mint megkellett tenni. — Termé
szetes, hogy olyan könnyen nem ment ez a do
log. Nagy küzdelemmel járhatott az. De minél 
nagyobb a küzdelem, a harcz, annál értékesebb 
a győzelem.

Alkalmazzuk' ezt másra is. Ne utáljuk meg 
azt az embert, a ki fösvénységével, való hosszas 
harcz után teszi le adományát a templom aszta
lára. — Ne vessük meg azt, a ki megakart bé- 
külni ellenségével s lelkiküzdelmében háromszor 
is visszatért ellenségének ajtajából. ,

Sokkal fontosabb az a kérdés, hogy miként 
lesz az ember áldozatra kész s hogyan végzi ezt 
benső örömmel ? Miként lehet az, hogy Ábráin 
oly sok hitpróba után is örömmel mondhatta: 
Uram, a hogy akarod, úgy legyen életemben és 
halálomban. Miként magyarázhatjuk meg azt, hogy 
Noé százhúsz éven át tűrte a rossz emberek csu- 
folkodását még sem vesztette el Istenbe vetett 
hitét s az emberek iránt való szeretetét ? Hogyan 
érthetjük meg azt, hogy a félénk Mózest bátorság 
lepte meg s az oroszlánt barlangjában kereste fel, 
Fáraóhoz ment s a zsarnok király dühőssége da
czára is megmaradt Istenben való hite mellett ? 
Ki tudná megmondani azt, hogy miként állott 
ellent az ifjú József a testiség csábításainak, a 
házasságtörő nő csalogatásának s miként tűrte a 
megalázó börtön szégyenét inkább, mintsem az 
erény útjáról letérjen ?

Milliókra megy az olyan keresztyének száma, 
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a kik mindet eltűrnek a Krisztusért s megválnak 
legkedvesebb foglalkozásuktól, szabadságuktól, sőt 
a kinzópad s a máglya halálfájdalmát is inkább 
elviselik, minthogy lelkiismeretük szavával ellen
tétbe lépjenek. -

-Hogyan magyarázzuk ezt ? Nem lehet más
képpen, mintha elismerjük azt, hogy titokzatos 
isteni erő lakozik az emberi szívben is. — Ez az 
erő, az isteni mindenhatóság egy részecskéje még 
a lehetetlent is lehetővé teszi. Ez nem teszi az 
embert érzéketlenné, hanem egy csepp örökkéva
lóságot önt leikébe, s az ember e csepp haszná
lata közben emberfeletti dolgot mivelhet, szenved
het el, tűrhet és áldozhat. Értitek ezt kedves 
olvasóim?'Oh én .remélem, hogy sokan fogják 
örömmel bevallani e kérdés megértését. — Azt 
hiszem, nem kell nekünk Nőé, Ábrám, Dávid vagy 
llyés példájára hivatkoznunk sem a régi és az 
újabb kor mártírjaira utalnunk. — Nagyon saj
nos volna, ha ezt mi csak könyvekből vett pél
dák által értenök meg s nem volna maga az élet 
a legőszintébb tanítómester.

Ábrám szívesen 
megtette az ■ áldozatot. 
Elhagyta szülői házát 
s örökös bujdosásra 
vállalkozott. Ha Ábrám 
történetét vizsgáljuk, 
láthatjuk, hogy örökös 
nyugtalanság, egyhan
gú ide-oda vándorlás 
volt életpályája. A ben
szülöttek jó, vagy rossz 
indulata szerint változ
tatta helyét. — A hol 
napfény, szelíd eső,, 
hüs forrás várt reá, 
ott sátort ütött s addig 
nem távozott, onnan, 
mig a külső világi szük
ség nem térítette pá
lyafutását más felé. — 
A külső életváltozatok 
közt ki ne látná Isten kezét s az ő gondviselő 
szeretetét ?

Az uj esztendő kezdődő szakában mi is 
érezzük, hogy miként Ábrám, mi is csak vándo
rok és bujdosók vagyunk e földön. — A gonosz
szak és istentelenek éppen úgy, mint a jámbo'rok 
és istenfélők sokat hányódtak itt e földön. Senki
nek sincs állandó helye. — Nem csak a mi lába
ink vannak örökös mozgásban, hanem minden, a 
mi körülöttünk van á múlandóság és a változás 
bélyegét viseli. — Minden szétomlik, összemegy 
a mi kezünk közt; pénz, vagyon, becsület, egész
ség — mindez eltűnik, elrepül, mint az égbolton 
tovasiető felhőfoszlány. Az ember a kit Isten sa
ját képmására teremtett, az egyetlen földi lakó, 
a kinek nincs itt állandó maradása. A mennyei 
atyának hajlékában van az ő hazája.

Ki' biztosította számunkra ezt az örökkévaló 
hazát? Jézus Krisztus, a ki által egyesültünk Is
tennel az-atyával.— A hol Ábrám hite él, ott 
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van a vigasztalás is, a mely az örökkévaló haj
lékból jő felénk.' -

Azért ne vessük meg a földi életet. Ha bű
nös is e világ, ha csak átmenő állomás e föld, 
— azért ez is a teremtő Istennek világa. Minden, a 
mi benne van Istenről beszél. Fogadjuk hálával 
a földi élet áldásait, de ne szeressünk belé vakon, 
hanem gondoljuk meg, hogy minden pillanatban 
elszakadhatunk tőle.

Ábrám, engedelmeskedett Istennek az ő vi
szontagságos pályafutásán. A hitnek ereje tette 
őt oly szelíd, engedelmes vándorrá. Hová men
jünk? Merre lépjünk? Ez a kérdés hangzik felénk 
az év elején.' Kövessük csak az égi szövétneket, 
Isten igéjének parancsát, lelkiismeretünk tanácsát 
s bizonyára jó földön fogunk járni s elérkezünk 
mi majd az ígéret földjére, a hol reményeink va
lósággá s hitünk látássá fog változni.

Király Béla-

Hazai krónika
— 1903. jan. 28. —

Országgyűlés.
Most már majdnem 
kétségtelenül bizonyos, 
hogy a magyar kép
viselőház nem zökken 
vissza a régi kerék
vágásba. Tisza minisz
terelnök csak várt . . . 
várt, hátha vége lesz 
az obstrukcziónak. De, 

* úgy látszik hiába, mert 
az Ugrón töredéket 
támogatja a néppárt 
is. Jan. 19-én pl. éppen 
a néppárt kért zárt 
ülést, mert a luthe

ránus néppárti Kaas Ivor határozati javasla
tát nem fogadta el az elnök. A nemes baro 
ugyanis-beszéde végén elfelejtette beadni s azért 
nem fogadta el az elnök. A javaslathoz szintén 
a néppárti Udvardy Ferencz szólott.

Jan. 20-án ismét a néppárti vezér Rakovszky 
ur beszélt. Hibáztatja az ellenzéket, hogy miért 
nem harczol tovább. Szidja a hormányt, hogy 
nem tudja meg védeni a 67-es alapot. A másik 
szónok. Molnár Jenő volt. Ő is obstrukcziós be
szédet mondott.

Jan. 21-én napi rend előtt Uray beszélt, 
kinek a beregi egyházmegye, mint gondnokának, 
bizalmatlanságot szavazott — és váltig erősítette, 
hogy ő a nemzet jogaiért küzd, de ezt csak a 
néppárt hitte el, amelynek szája ize szerinti volt 
a kálvinista gondnok egész beszédé? Ezután Tisza 
miniszterelnök válaszolt Rakovszky beszédére. A 
67-es alapért, úgy mond Tisza, ne fájón a Ra
kovszky feje, megvédi azt a kormány. Azért se 
búsuljon, miért az osztrák delegáczió elfogadott 
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egy olyan indítványt, hogy a hadsereg vezényleti 
nyelve Felségjog: ott lehet, de Magyarországon 
minden jog, úgy ez is, a nemzettől ered. Ra- 
kovszky küzdelme frivol ürügy. Dicséri a Kossuth 
pártot, miért nem obstruál, s kéri a küzdőket, 
hogy ők is tegyék le a rendkívüli fegyvereket. 
Az Np/ronyLcsoportból Sághy Gyula szólalt fel, 
aki Pitreich beszédétől félti a nemzeti engedmé
nyeket. Az óra fél háromra járt. A néppárti Ko
vács Pálnak kellett volna beszélni; de hogy az 
idő teljék, arra kérte a Házat, holnap beszélhes
sen. Az elnök nem engedte. Erre Ugronék olyan 
házszabály vitát csaptak, hogy csak fél négykor 
ért véget az ülés. Lengyel Zoltán ur, aki hűtlen 
lett a Kossuth-párthoz, még az elnöki rendreuta
sításnak sem engedelmeskedett, amiért a mentelmi 
bizottsághoz utasították.

Jan. 22-én pompás jegyzőkönyvi vitát ren
dezett bevezetésül a tegnapi dolgok miatt az ob-. 
strükcziós csapat. Természetesen a többség elfo
gadta a jegyzőkönyvet a megróvási kalanddal 
együtt. Visontai interpellácziója után ismét Len
gyel Zoltánról beszélt a Ház. A mentelmi bizott
ság előadója bejelenti, hogy a bizottság Lengyel 
Zoltánt jegyzőkönyvi megrovásban kívánja része
síteni, amit Lengyel kerületében falragaszokon 
kell közhírré tenni. A Ház elfogadta. Erre zárt 
ülés következett, és azután nyílt ülés, de az egész 
csak a körül forgott, hogy hibás-e Lengyel, vagy 
nem.

Jan. 23-án a Polcnyi napja volt. Nagy be
szédet mondott. Helyeselt neki a Kossuth-párt, a 
a kormánypárt, (azt is mondták, hogy a kormány 
rendelte meg ezt a beszédet) csak éppen a nép
párt hallgatott, mert róla szólott a nóta. Azt 
mondja Polonyi, hogy a Kossuth-párt nem ugrik 
be a néppártnak, mert ez a párt a Tisza fejéért 
obstruál. Az obstruálok az okai, hogy a harmad
évesek bennmaradtak, és a tartalék behivatott. A 
Kossuth-párt nem adta fel a magyar vezényleti 
nyelvért való küzdelmet, hanem fenntartotta azt 
arra az időre, mikor a véderőről szóló Itörvény- 
javaslat tárgyalásra kerü. Az ujonczjavaslat ellen 
Eilner Zsigmond beszélt. Gróf Zichy Aladár pedig 
Tiszának a gyülekezésre vonatkozó rendelete tár
gyában interpellált. Tisza azt feleli, hogy a nép 
szabadságot a gyülésezések tekintetében nem 
akarja elkobozni, de hogy ezzel vissza ne éljenek, 
szükség korlátozni. Válaszát tudomásul vették. A 
vita tovább foly. ■

A kormány terve. Az újságok majdnem 
egyértelműen azt írják, hogy Tisza megunta a 
várakozást. Látja, hogy az obstrukczió szép sze
rével nem szerel le, elhatározta, hogy valamit 
tenni kell. Már minisztertanács is volt, melyen el
határozták, hogy összehívják a délegácziót, annak 
megszavazzák a költségvetést: azután következik 
az »erős kéz« politikája. Ez abból állana, hogy a 
képviselőházba beadnak egy indítványt, hogy az el
nök javaslatára a vitát bezárják és azután a több
ség megszavazza úgy a múlt évi költségvetést, 
mint a jelen és múlt évi ujonczozási javaslatokat. 
El vannak készülve arra is, hogy egy hétig nem 
oszlanak szét, mig ez meg nem lesz. De meg

csinálják, különben rend nem lesz<A mint ez meg
lesz : Tisza feloszlatja a Házat és elrendeli az uj- 
választásokat. Ez azonban csak terv, de a kivite
lig még sok van.

A főrendiház ülése.' A főrendiház jan. 20-án 
rövid ülést tartott, melyen a tisztviselők fizetés, 
pótlékáról szóló törvényt intézték el. Zichy Nán
dor gróf egyes dolgokra felvilágosítást kért, amit 
Tisza István gróf miniszterelnök meg is adott. 
Ezután megszavazták a törvényjavaslatot.

Egyházi élet.
Kérelem. Világra szóló ünnepélyre készül a. 

keresztyén világ. Márczius 6-án lesz száz éve an
nak, hogy Angolországban megkezdte áldásos.' 
működését a Brit és Külföldi Bibliatársulat, mely 
ma már a földnek csaknem minden népét s köz
tük félszázad óta a magyart is nemzeti nyelvű 
olcsó bibliákkal látja el. Márczius 6-ikán a föld 
minden részén istentisztelettel kapcsolatos biblia
ünnepet tartanak és jubileumi adományokat gyűj
tenek. a Biblia-társulat részére a keresztyén népek. 
Egyetemes konventünk határozatából mi, magyar 
protestánsok is minden templomban hálaadó isten
tisztelettel és adományok nyújtásával ünnepeljük 
meg a biblia vasárnapját. Magyar Protestáns Iro- ' 
dalmi Társaságunk azzal óhajtja kifejezni háláját 
a derék Biblia-társulat iránt, hogy Balogh Ferencz 
tagtársunkkal megiratta a Biblia-társulat érdekes 
történetét és a füzet tiszta jövedelmét jubileumi 
adományul Londonba fogja küldeni. A jutányos 
füzet megszerzésével minden bibliaszerető magyar 
ember épületes olvasmányhoz juthat és néhány 
fillérrel előmozdíthatja a bibliaterjesztés dicső mun
káját. E végből társulatunk lelkészi tagjaihoz az
zal a kéréssel fordulunk, hogy méltóztassék gyü
lekezetük tagjainak figyelmét á Biblia-ünnepre al
kalmas módon fölhívni; kiadványaink bizományo
sait pedig bizalommal felkérjük, hogy jannár hó < 
31 -ig szíveskedjenek velünk tudatni: a Balogh F. 
féle füzetből hány példányt kívánnak elárusitás. 
végett magukhoz venni. A füzet ára bérmentes 
küldéssel 10 fillér, ha legalább 10 példány ren
deltetik, ellenkező esetben a postaköltség külön 
fel fog számíttatni. Az igen tisztelt terjesztő urak
nak főbizományosunk a könyvecske árából 10 
százalék engedményt nyújt. Az istenes munkához 
nagybecsű és erélyes közreműködésüket kérjük a 
Magyar Protestáns Irodalmi Társaság nevében - 
Hornyáuszky Viktor, a M. P. L T. főbizományosa. 
Szőts Farkas, a M. P. I. 'Főtitkára.

A disznó.
(Krisztus monda.)

Mikor is volt? nagyon régen, 
Tenger parton, Flandriában 
Zarándokolt a Megváltó, 
Nem másokkal, egy magában, 
Ott valahol Flandriában . . .
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Jöttét szellő vitte-szárnyán 
A tudákos zsidók között, 
Akadt nem egy, nem is kettő, 
Jó szívvel várva s hittel őt 
Flandriái zsidók között.

Ám több volt, ki aljas gúnnyal 
Várakozott a Mesterre, 
Akit boldogító útja
Vitt most arra, majd emerre, 
Üdvöt osztani bár merre.

Ezek elvégzek maguk közt: 
»A Mestert próbára teszik, 
Vájjon az Isten fia ő ?« 
Ok a világért sem hiszik, 
Higyje az, a kinek tetszik.

A terv megvan ... És egy zsidót 
A kád alá bujtatnak be.
». . . Mondd meg mi van a kád alatt, 
Ha az Isten fia vagy te, 
Krisztus, próféták felkentje ?!«

A Krisztus mond: »mi ? egy disznók 
És a szava gúnyba vész el.
Gúny és hangos kaczaj vegyül 
Szitokkal és megvetéssel 
Zsidók között megvetéssel.

Ámde nem tart az sokáig, 
Mert valóban egy nagy "disznó 
Volt a felemelt kád alatt, 
S nem egy flandriai zsidó, 
Hanem egy jól táplált disznó.

S lön szörnyülködés, lön csoda : 
Miként lesz disznó az ember ? • 
Szárnyán hordta tovább a hir, 
Hogy mit miveit a nagy mester 
Flandriában, régen egyszer.

Igaz volt-é ? . .,. Nem tudom azt, 
Azért nem eszik a zsidó 
Ma disznóhust, mert zsidóból 
Lett akkor kád alatt disznó . . . 
... Emberből ma is lesz disznó . . .

Demeter Dénes.

Mai képünkhöz.
Ki ne hallotta volna hirét a vajdahunyadi 

várnak, melyhez a magyar történelemnek annyi 
dicső emléke fűződik ? Olvasóink mai képünkön 
láthatják a teljesen megujitott vajdahunyadi várat. 
A vár megalapítója Szilágyi Erzsébet volt; fő
részét azonban Hunyadi János építette. Mátyás 
király pedig nagy kibővítéseket eszközölt rajta. 
Mátyás után Korvin János, majd Török Bálint 
Bethlen Gábor, Thököly Imre, és legutoljára Apafi 
Kata volt a vár ura, a kitől aztán a kincstár vette 
meg. Jelenleg is ennek birtokában van. Kijavítá
sára 372 ezer forintot költöttek. A ki Vajda-Hu- 
nyad felé jár, ne mulassza el megnézni a dicső 
lovagvárat. 

A parokhiáról.
— A számadások. —

Pap. Megérkezett az esperes körlevele. Látja, 
kurátor uram, itt van ni. Az van benne Írva, hogy 
a számadásakat február hó 15-ig, a mint ezt az 
egyházi törvény is megrendeli, küldjük be ponto
san. Ennek pedig meg kell lenni,, mint a megha- 
lásnak. Különben . . .

Kurátor. Meghiszem biz’ én azt, "hogy szó- 
ról-szóra azt irta a nagy tiszteletű esperes ur, de 
mikor az árendának nagy része künn van, miről 
számoljunk el?

Kurátor uram, nem minden czélzatosság nélkül 
mondotta ezeket, mert jóllehet a földek haszon
bére befolyt a kurátoruram zsebébe, de aztán ki 
is folyt onnan. Ide kölcsön 20 korona; oda pót
lék egy föld árában, a melyet Hegyesi sógortól 
vásárolt meg, 45 korona; no meg a kurátorné 
asszony is elvett egy nehány koronát, mert a 
Bartosék lakadalmára uj vigánó '.kellett a leányá
nak. Summa summárum, hiányzott 100 korona.

Pap. Vegyük csak elő a listát. Hadd lássuk 
kik a hát rálékosak ?

Nézik, nézik a használat miatt darabokra 
szakadt listát, de bizony abban az egy Alszeghy 
Gergőn kivül más hátlalékos nem találtatik. Az 
is csupa 18 korona.

Kurátor. (Fejét vakarva) Hát’ iszen emlék
szik a tiszteletes uram, hogy a nyáron egy földet 
vettem . . .

Pap. Az szép magától kurátor uram. Köte
lességét teljesítette maga iránt. De, tudja mit mond 
az irás : Sáfár adj számot a te sáfárságodról.

Kurátor. Pontosan meglesz, tiszteletes uram, 
csak még éppen egy pár nyugtát akarok megi- 
ratni a tanító úrral. Aztán beadom az egész szá
madást.

Pap. Nyugtát? Most? De, hiszen ezt akkor 
kellett’ volna megiratni, mikor a kiadás történt. S 
miről szól a nyugta ?

Kurátor. (Gondolkozva.) Emlékszik, tiszte- 
tes uram, arról a kis áldomásról . . . szót sem 
érdemel az egész. Csupa 8 korona. No, meg a 
tiszteletes uram kertjének a reperálásánál is volt 
egy kis költség. De ez csak 3 korona.

Pap. Én csak a mondó vagyok kurátor uram, 
hogy az anyaszentegyház javaiból egy fillért sem 
szabad megáldomásozni. Egyházunk úgy is sze
gény, hát még az áldomásokkal mire jut ? Hanem 
a ki megitta az áldomást: az szépen fizesse is 
meg. Látja, kurátor uram, igy kallódik el az 
anyaszentegyház vagyona.

Hejh, ha az igy megáldomásozott koronákat, 
csak 10 esztendő óta, félre rakosgatták volna,- 
milyen szép kis tőke lenne most együtt. De, hogy 
jövőre az eféle dolog meg ne essék, arra kérem 
kúrátor uramot, hogy mindenféle egyházi pénzt, 
amint kezéhez vette, tüstént hozza ide, hogy tegyük 
be az ekklézsia ládájába. Egyik kulcs a kurátor 
urammnál áll. A másik nálam. Mikor fizetni kell: 
együtt fizetünk. A pénz helyére pedig tesszük a 
nyugtát, beírva szépen a Naplóba is hogy mikor, 
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mire, mennyi ment. így aztán év végén kész a 
számadás. .7 '

Kurátor. Köszönöm a jó tanácsot, tisztele- 
tes uram. Hejh, ha lett vojna, a ki nekem ezt igy 
elmondja és velünk a rendet megtartassa, bizony, 
ma másként állana ami- ekklézsiánk is.

Paulus.

Vegyes hírek.
Olvasóinkat szívesen kérjük, hogy a ki még 

nem újította meg előfizetését, az siessen megújí
tani, hogy a lap szétküldésében akadály ne legyen. 
Nem panasz képpen mondjuk, de mert a »Va- 
sárnapt fennmaradása előfizetőink számától függ- 
fel kell említenünk, hogy mull évi előfizetőink kö
zül még sokan nem jelentkeztek. Úgy látszik, hogy 
sehogy sem tudunk annyi előfizetőt összegyűjteni, 
hogy a » Vasárnapi egy hatalmas protestáns egy
házi lappá fejlődjék. Négy esztendő, úgy hisszük, 
elég lesz a kísérletezésre. Ha ezen esztendő sem 
hozza meg a kívánt eredményt: mi, legalább a 
magunk részéről, tovább nem kísérletezünk, hanem 
átadjuk a pennát másnak. Próbáljon más is, 
hátha több szerencsével dolgozik. Erre az eszten
dőre még szerződésünk van a nyomdával. Annak 
helyt kell állani. Mi helyt is állunk, olvasóinkat 
is kérjük támogassanak minket. A » Vasárnap*  
egész évi előjlzetése 4 korona, félévi 2 korona, 
negyedévi 1 korona. Az előfizetési pénzek Székely
udvarhelyre küldendők Becsek D. Fia könyvnyom
dájába, Arpád-utcza 3.

Parochiáról czim alatt olvasóink egy uj ro
vatot találnak a mai számban. Lapunk egyik régi 
barátja, Paulus, azt Írja, hogy efajta dolgokat min
den hónapban ir egyszer, ha olvasóink megked
velik. Mi azt hisszük, hogy az ilyen hü képek 
nem tévesztik el hatásukat. Felhívjuk rá külön is 
olvasóink figyelmét.

A »Közhasznu« szövetkezet az’ egyetlen az 
összes hazai pénzintézetek között, amely évi tiszta 
jövedelmét kizárólag egyházi és más jótékony 
czélra fordítja. Az alig pár éves, fiatal intézet már 
a tavaly 400 koronát osztott ki a fenti czélokra. 
Az idén 1500 koronát fog kiosztani. Vezetése egy
házkerületünk legjelesebb férfiai kezébe-van le
téve. A betétek után 5"/0-ot fizet. Egy üzletrész 
50 korona. Egyházunk minden tagjának felhívjuk 
reá a figyelmét. Székhelye Kolozsvárt van Kózsa- 
utcza 5. sz. alatt.

Jótékony mulatságok. Székelyudvarhelyen 
febr. 14-én sikerültnek ígérkező tréfás estély fog 
rendeztetni a ref. leányiskola építéséből fennma
radt adósság törlesztésére. Magyar-Nagy-Sombo- 
ron febr. 6-án fognak mulatni az ev. ref. torony 
javára. Aki csak teheti vegyen részt a jótékony 
mulatságon, de egy perczig se feledje ott is, hogy 
Isten előtt áll.

Arviz veszedelemnek esett áldozatul Liptó- 
megyében, a kicsiny Bocza nevű falu majdnem 
egészen. Éjjel akkora hóolvadás történt, hogy a 
falut csaknem egészen elborította. Többen a vízbe 
is fulladtak. '

Nyomatott Becsek D. Fia könyvnyomdájában,

Evangyéliumi Magyar Keresztyének! Aki 
tagja óhajt lenni a »Magyar Biblia és Evangyéli
umi Irat-Terjesztő Társaságinak, jelentse be szán
dékát a »Magyar Biblia és Evangyéliumi Irat-Ter
jesztő Társasága alapkezelőségénél. Karczag, IX.. 
2227. sz.) Tagsági dij az eddigi alapszabályterve
zet szerint a következő: Örökös tagság 200 ko
rona; rendes tagság 20 korzna; pártoló tagság 
10 korona. (Az utóbbiaknak gyűléseken szavazati 
joguk nincs; ebből kifolyólag sem nem választók, 
sem nem választhatók.) Jelentkezzünk minél előbb 
minél többen, hogy aztán 1904. márczius 7-én 
részt vehessünk a Társaság megalakításában. Ide 
vonatkozólag különféle véleményeinket is meg ír
hatjuk fentnevezett czimre. Előre! Bátran ! _  
Jézus nevében !! .

Az idei tél. Búr országban, Bloemfontein 
városban nagy árvizveszedelem volt; 36 ember
életét vesztette, 180 ház teljesen elpusztult. Ame
rikában a szél 37 ember életet, 300 házat dön
tött össze. Dalmátországban pedig a bóra nevű 
szél dühöngött olyan erővel, hogy még a gyors
vonatot is feldöntötte. A vonat 20 méternyi mély
ségbe zuhant. Többen megsebesültek, egy utas 
szörnyet halt. Nálunk egy nap csípős hideg, rá 
ismét lágy meleg van. Mégis különös tél az idei, 
valamilyen kikeletet ad a jó Isten.

Baltimoréban egy 318 kilós kisasszony mu
togatja magát. A kik látták, azt mondják, hogy a 
kövér kisasszony úgy tánczol, akárcsak egy bá
rány. Egy kicsit nehéz elhinni, de mégis köny- 
nyebb, mint odamenni és megnézni.

Nagy tűz. Székelyudvarhelyen jan 25-én 
reggel nagy tűz pusztított. Négy lakóház, mellék
épületekkel együtt leégett. Hogy tovább, nem ter
jedt és a Bethlen-utcza egy része le nem' égett, az - 
csak az isteni gondviselésnek köszönhető, mert 
szél nem támadt. A tűz oka ismeretlen.

A harmadik korosztályban levő katona 
köteles ifjak nősülésére, kiknek előállítása nem az 
ők hibájukból maradt el, a hadügyminiszter úgy 
határozott, hogy azok, kik a harmadik korosztály
ból kiléptek, de még sor alatt nem voltak: min
den kivételes nősülési engedély nélkül megnősül
hetnek. Természetes, hogyha később, besorozzák, 
katonai kötelezettségüknek eleget kell tenniük. Ez 
a miniszteri rendelet az 1880-ban született ifjakra 
vonatkozik.

Görgei Arthur a szabadságharcz hadvezére, 
aki Világosnál a fegyvert letette, jan. 20-án töltötte 
be 86-ik évét. . -

Amerikába a múlt év deczember havában 
a világ többi részéből 33214-en vándoroltak ki. 
Ebből magyar 1105 volt. A kivándorlók száma 
jóval kevesebb,'mint az előző időkben volt.

A lakadalmas násznép a kutban. A bács- 
megyei Nádaly községben nagy lakodalom volt. 
Protics Száva ittas fővel egyszer csak eltűnik az 
asztal mellől. Keresik mindenfelé. Végre a kutban 
rá akadnak. Ekkor az egész asztalvendégség oda 
sietett, hogy kihúzzák. A nagy nyomástól a kút 
beomlott és még nyolczan bele estek. Közülök 
kettő, Proticson kívül, bele is halt. Egy részeg - 
ember magának is, másnak is megásta a sírját,

Székelyudvarhelytt


